

“榴莲自由”不远了

岛城市场日进 120 万斤越南和泰国榴莲 批发价降至每斤 20 元左右



榴莲又降价了。眼下,随着泰国南部和越南榴莲大量上市,进入岛城的榴莲价格也随着回落不少。

6月16日,120多万斤榴莲在冷链运输车的护送下,连夜抵达位于青岛市即墨区大信街道的青岛东方鼎信国际农副产品交易中心。记者探访了解到,5月下旬榴莲价格曾上涨,这是继5月初价格回落后的第二次降价。“榴莲控”市民或许能真正实现“榴莲自由”。

一名商贩在挑选榴莲。

120万斤进口榴莲抵青

这批越南金枕榴莲品质不错,关键是这价格一降,销量就大了……天刚放亮,青岛东方鼎信国际农副产品交易中心呈现出一派火爆的交易场面:整个市场散发着浓郁的榴莲味道,几十辆榴莲运输车排成几行,批发商们忙碌着开箱验货,商贩们争先恐后挑选中意的榴莲。

“进入青岛市场的榴莲产地主要是泰国和越南,6月份,随着原产地采摘量不断增大,榴莲价格相应走低。”青岛东方鼎信国际农副产品交易中心经理袁铭介绍,今年榴莲的销量有所增加,这几天每天的交易量为120万斤左右,其中有一半在本市消费,其他销往烟台、威海、聊城等地,还有小部分发往江苏、河北以及东北。

经营多年榴莲批发生意的果鲜品牌创始人汤恩旭告诉记者,6月正值越南榴莲的成熟和销售旺季,大批榴莲进入中国市场,因此他这几天忙得连轴转。随着价格回落销量增大,近期每天进入青岛市场的越南榴莲还会不断增加。

价格亲民销量大增

记者近日走访发现,趁着榴莲低价,岛城很多超市、水果店都囤积了大量榴莲,并将榴莲整齐地摆放在最显眼的位置,方便消费者购买。一些超市甚至开通了榴莲专属通道,不用排队在超市门口就可以交费。

“今年是卖榴莲以来生意最好的一年,最多时一天能卖两万斤。”水果批发商耿全通介绍,今天这批榴莲产地是越南,一车总共1000多箱,现在

价格回落不少,一天就能批发完。

“今年开了小车来,一共进了10箱榴莲。”一名榴莲小商贩介绍,这几天越南榴莲大量入市,每斤批发价格也降到20元左右,关键是这批越南榴莲品质不错,成色和熟度都很好,拿回去当天就能卖光。一个中等个头的金枕榴莲,重量大约4斤半,按每斤30元之内的零售价计算,一般只需要百余元,个头大的也不超过200元。这名商贩还表示,临近端午节,消费者购买欲较强烈,加上越南、泰国南部榴莲大批量上市,价格也比较亲民,最近每天都能卖上百个。

买个榴莲可省50多元

很多市民惊喜地发现,5月下旬,品质上乘的榴莲零售价为40多元/斤,眼下市场上已经降到每斤25元到30元,买到一个四五斤重的榴莲能省下50元左右。汤恩旭表示,目前越南金枕榴莲大量上市,一箱36斤批发价为700多元,平均每斤仅20元。

“从4月中旬开始,榴莲进入热卖期,但作为生鲜品,它每天的价格都不一样。”汤恩旭介绍,这几个月,他和团队一直在忙活榴莲的采购工作,走访江南市场,广泛接触新的供货商,寻找新的榴莲品种。榴莲是水果品项里的大单品,销售时间长,每年4月到10月是榴莲的销售旺季,且经济价值高,深受消费者喜爱,因而榴莲成为超市生鲜板块颇为重视的水果品类。

采访中,不少经营水果生意的商贩介绍,不同产地的榴莲品种陆续上市,根据产地的采摘量大小,价格不太稳定。有时量小价格就高一些,有时采摘量大价格就回落。比如这几天,越南的榴莲集中采摘,进入国内的量

比较大,所以价格就回落。6月份国产榴莲差不多也可以上市,记者了解到,海南等地共种植了1万多亩榴莲,将在近期成熟进入市场。

榴莲搭乘“专列”入境

水果批发商耿全通介绍,一棵榴莲树从树苗到结果,需要7年甚至更长时间,才能收获品质极好的榴莲果实。而一棵成年的榴莲树,可以结果300个至400个榴莲,但是这样的榴莲树也在少数,平均下来结果只有80个至100个。

另一位榴莲经销商坦言,品质好的榴莲可能并非处于价格跳水的状态。从现在到10月都是榴莲旺季,以市面上比较受大众欢迎的金枕榴莲为例,不同品牌、不同种类价格自然不同,榴莲分为A果、B果、C果,品牌包括文记、刀疤李、金刺宝宝等,成熟度上也分树熟、自然熟、催熟等。所以,品质好的榴莲相对也不会太便宜。

据了解,泰国拥有200多个榴莲品种,是全球出口新鲜榴莲最多的国家,也是中国允许进口水果品种最多的国家。得益于中老铁路的“快车”,泰国榴莲进入中国的时间大大缩短。过去海运需要约7天、公路运输需要约5天,而如今只需3天。据泰国商业部数据显示,2022年中国占泰国榴莲出口总量的96%以上。在中老铁路的助力下,今年泰国榴莲的出口额有望再创新高。目前,从泰国玛达普站开往中国广州的“榴莲班列”,已打破了从泰国运输水果至中国所需时间的最快纪录,运输途中损耗的概率也显著降低。综合成本下降,榴莲变便宜也就顺理成章了。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道

“粽”享文明勤俭生活

早报6月16日讯 6月15日上午,李沧区楼山街道刘家社区新时代文明实践站开展“浓情端午‘粽’享文明”——楼山街道我们的节日端午文明餐桌主题活动。

志愿者们一大早就来到社区实践站活动室,活动现场一盆盆清洗干净、用凉水浸润的翠绿粽叶早已排列桌上,与浸泡过的莹白糯米一起呈现出明艳的色彩。活动开始,刘家社区新时代文明实践站青年志愿者诵读诗歌《端午节遥想》《端午忆屈原》,用激情的诗歌朗诵缅怀屈原,普及端午节的知识和习俗,传承爱国主义精神。活动现场还宣读了“拒绝浪费 勤俭节约 文明餐桌”倡议书,大家纷纷承诺做爱粮节粮的宣传者、厉行节约的示范者、传统美德的践行者、社会新风的倡导者,用实际行动让勤俭节约成为社区的新风尚,活动现场满满的仪式感。居民们主动在“浓情端午‘粽’享文明 文明餐桌我践行”横幅上签字,用小餐桌带动大文明。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



莱西加强合同监管

早报6月16日讯 为进一步发挥社会信用体系建设在创新监管机制、提高监管能力和水平等方面基础性作用,莱西市探索建立了合同履约领域信用监管机制。

搭建合同履约监管系统,对莱西市公共信用信息服务平台进行升级扩容,新建合同履约监管系统,依托合同履约信用监管系统开展合同履约监管和履约情况评价,将各类政府采购、公共资源交易、国企采购、工程建设、电力、煤炭中长期合同等合同履约信息依法依规纳入交易双方信用记录。开展政府合同信息归集,各镇、街道,市直各单位做好本单位及分管领域相关企业的合同归集上报,归集内容包括企业名称、统一社会信用代码、合同名称、编号、主要标的名称、规格型号(或服务要求)、数量、合同签订日期、履约期限、履约状态等信息。各单位于每月底前上报本月产生的合同信息,并对已经上报的合同进行履约状态动态更新。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 程强 李芸)

山东包装进出口 青岛盈远实业公司公告

我单位拟将现承租的青岛市市北区市场一路49号房屋协商退还给出租单位,如相关利害关系人对此有异议,请于本公告发布之日起5个工作日内将书面文件递交到市场一路49号。特此公告!

山东包装进出口青岛盈远实业公司
2023年6月13日

(联系人:顾经理 电话:82834250)